



辛丑年四月初七
2021年5月18日 星期二

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11818号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

带着课题沉到一线 带着情怀融入基层

省总工会机关干部赴基层蹲点

暨2021年“当一周工人、体工会初心”活动第二期启动



赴基层蹲点 “当一周工人、体工会初心”

本报讯 记者邹伟锋摄影报道 带着课题沉到一线，带着情怀融入基层。昨日上午，参加今年第二期赴基层蹲点暨“当一周工人、体工会初心”活动的36名省总工会机关和直属单位同志，背上行囊，分赴浙江聚弘凯电气有限公司、杭

州临安森源电缆有限公司、杭州哈尔斯实业有限公司、浙江小王子食品有限公司等4家企业。

在一周时间里，36名工会干部将结合党史学习教育、全国工会系统机关干部赴基层蹲点活动和“我为群众办实事、我

为企业解难题、我为基层减负担”实践活动，与一线工人同吃同住同劳动，聚焦非公有制企业产业工人队伍建设改革工作开展调研，了解基层所思所盼所求和对工会组织的要求期盼，“解剖麻雀”、精准施策，帮助职工和企业解决重点关切问题，着力推动工会干部到企业去、到工人中去，不断改进思想、改进作风、改进工作，团结引领广大职工群众听党话、跟党走。

图为省总工会领导为36名干部送行。

与一线工人同劳动 锤炼实干本领

金华市总工会开展“当一周工人、体工会初心”活动

本报讯 记者羊荣江报道 5月10日到21日，金华市总工会干部部分两批4组分赴3家企业开展“当一周工人、体工会初心”活动，深化拓展“三服务”，引导工会干部认识好、锤炼好、践行好工会的初心和使命。在一周期间里，他们将与一线工人同吃同住同劳动，交一批工人朋友，解决一批基层难题，带着工会使命走向职工，积极与企业工会干部沟通交流，与职工朋友谈心，充分发挥工会资源和专业优势，帮助企

企业和职工解决实际困难。

5月10日上午，金华市总工会党组书记、副主席兰景贵带领第一组工会干部来到金华德仁康复辅具有限公司缝纫车间，他们跟着工友们学习裁剪，并了解企业的生产，体验工人的辛劳，增进与一线工人的感情。

经过简单的培训，“新工友”们很快就能上手了。但裁剪的活看起来简单——把材料按图形剪出来就行，可时间一长，虎口就隐隐作痛，有的还磨破了

皮。

在业余休息时间里大家和师傅们聊天交流：“公司工会经常组织什么活动？”“员工都会参加哪些培训？”“公司有没有组织技能认证和劳动竞赛？”“对公司有哪些建议？”……感同身受一线工人的不易，也一一记下了他们的心声。

兰景贵告诉德仁康复公司负责人：“企业有什么困难，可以提出来，比如说需要解决哪些问题，我们工会不一定能直接解决

的，但是我们可以把你们的一些需求提交给其他政府部门。”该公司负责人听后非常感动：“你们深入企业了解实情，给我们做强做大企业带来了信心。”他希望，工会能扩大送文化到基层的范围，惠及更多的一线职工。

金华市总工会第二组14人到浙江银润新材料股份有限公司当一周工人。工会干部们初步了解了企业的生产流程，观看了从石油中提炼的原材料变成了细且涤纶丝和布，对一线职工

更多了一份同理心。

金华市总工会职工学校校长阙建和企业员工沟通了解后说：“企业女职工最需要的是文化生活类的培训，这与我刚来时以为是技能培训的预期是不一样的。”

一周中，金华市总工会的干部在体会纺织行业职工辛苦的同时，也看到了现代化的工厂、智能化的仓储，对金华市的产业转型升级和产业工人队伍建设改革有了更深的感悟和理解。

全省职工 健步走活动启动

为引导广大职工积极参加党史研学，促进干部职工身心健康，5月15日，全省“寻党迹·表真情——庆建党百年迎亚运盛会”职工健步走活动，在衢州正式启动。

衢州站活动由浙江省直属机关工委、衢州市委宣传部主办，衢州市总工会、衢州市体育局承办。千名职工从水亭门古城楼出发，沿着碧波荡漾的衢江，途经网红桥、西区大草原、侵华日军细菌战衢州展览馆等多个衢州地标，最终返回水亭门，全程5.4公里，完成了一趟“暴走”旅程。

据悉，该项活动面向浙江省直机关及定点疗休养点所在区域的职工群众，实施时间从5月15日至7月1日。

通讯员毛朝阳、姚磊、姜璐 摄



张霖明：“电网速度”刷新者

奋斗心声:21年如一日“修炼”，只为供电恢复速度快点再快点



张霖明

记者张浩呈报道 “做一个耐得住寂寞的人，在平凡的岗位也能创造出不平凡的人生。”“五一”前夕，从北京领回“全国五一劳动奖章”后，国网浙江宁波市鄞州区供电公司调控中心自动化运

维班班长张霖明再次进入无声世界，沉浸在一方实验室里。

童年时，张霖明因一次医疗事故造成双耳失聪，直到现在他都靠着助听器与外界交流，但他靠着自己努力，顺利大学毕业，并从一个普通的检修工成长为国网浙江省电力公司首席专家，专注电网自动化。

电网调度自动化系统作为对电网运行设备进行在线监测、远程控制的实时技术支持系统，是电网调度监控人员管理电网的“千里眼、顺风耳、指挥棒”，直接关系到电网的安全、经济、稳定运行。

两年前，鄞州区10千伏民晏线突发故障，故障线路涉及17家企业和3000余家居民用户。关键时刻，配电自动化系统的全自动FA功能迅速启动，立即搜索到故障位置，并自动开启远程遥控

操作。

张霖明说，所谓的FA就像医生用的CT扫描，当电网线路出现“病灶”，它能立即判断“患者”生了什么病，而且马上将“病灶”隔离开，筛选出最优方案解决问题。

当天，仅用了50秒，系统就完成了对故障区域的隔离和非故障区域的恢复。演绎这场完美操作的就是“电网医生”张霖明，他将一场原本需要50分钟的抢修缩短至50秒，刷新了浙江电网的速度。

从业21年来，张霖明每天都要面对枯燥的数据、复杂的设备参数、频繁的电气试验，为了掌握设备性能，他采用了最笨的办法，记熟了十几本厚厚的设备说明书。张霖明还对本地电网上千个自动化设备的参数、系统结构和工作原理了如指掌。尽管辛苦，但他依旧保持满腔热忱，乐在其中。

去年，张霖明再次带领团队向新的“电网速度”发起攻关，将FA技术引进应用到更大范围。短短一年时间，在他和团队努力下，宁波鄞州配电自动化系统累计成功接入了460条线路、1473个开关站，完成了128个全自动FA环投运，这个配电自动化接入站点规模和建设速度在全省遥遥领先，使宁波鄞州电网停电恢复时长从原来的“小时级”缩短到“秒级”，再缩短至“毫秒级”。

“我们的工作大多数时间待在机房，长期和代码、数据，还有故障‘打交道’。别人可能觉得枯燥，但我们更看重这份工作的意义和肩上的责任。”张霖明说。

劳动创造幸福

88851111

新闻服务热线

“国医大讲堂”开讲



江中医药大学签订战略合作协议，双方将在职业病预防、健康管理、药膳养生、中医药文化宣传、养生保健知识普及等方面加强合作，不断提升疗养院中医特色保健服务、健康管理等能力，打造具有中医药特色的职工疗休养基地。“国医大讲堂”的启动是双方战略合作协议签订后的第一个合作项目。去年12月，省总工会和浙

记者羊荣江 摄影报道

在办实事解难题中 展风采做表率

浙江工会劳模工匠志愿服务月活动在杭启动

本报讯 记者阮向民 见习记者金钩胤报道 一名劳模就是一面旗帜。5月17日上午，“咱们工人有力量 劳模工匠向党”浙江工会(杭州市)劳模工匠志愿服务月启动仪式在杭州市职工文化中心广场举行。11支由劳模工匠领衔的志愿服务队亮旗出发，他们将进园区、进企业、进车间、进社区，开展一系列志愿服务活动。

省总工会党组成员、副主席张卫华出席启动仪式，并宣布活动启动。

劳模工匠志愿服务月活动是省总工会扎实开展党史学习教育“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动的一项重要内容，通过活动，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，深入践行奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，切实帮助全省企业特别是中小微民营企业解决技术、工艺、管理等生产经营需求和职工群众的生产生活需求，不断扩大多工大工会志愿服务品牌影响力，树立新时代浙江工会新形象。

按照活动部署，全省各级工会将在5月份集中组织开展百场社会公益、技术攻关、协作帮扶、巡查会诊等劳模工匠志愿服务活动。省总工会前期通过媒体发布公告等形式向全省企业和职工公开征集劳模工匠志愿服务需求，在认真做好广泛征求意见和服务需求对接、认领等基础工作后，精心组织实施全省性劳模工匠志愿服务项目；各市总工会和省各产业工会结合本

地企业，开展现场技术指导和职工技能培训。据悉，省总工会指导宁波、温州、湖州总工会和省部属企事业单位开展的省级示范性劳模工匠志愿服务活动正有序展开，切实组织劳模工匠在办实事、解难题中展风采、做表率。省总工会还将对百场劳模工匠志愿服务小组、葛小青焊接技术服务队、余求军金属切削技术服务队分赴萧山、富阳等地企业，开展现场技术指导和职工技能培训。

据了解，本次竞赛报名高校首次破百，达到106家，有1633件作品参加省级复赛，323件作品入围决赛，数量均创历史新高。本次竞赛还首次开设“红色实践”专项赛，引导同学们将个人创新实践与爱国报国结合起来。据介绍，“红色专项”活动共

有来自全省高校的7800余件作品参赛，内容涉及重走红色足迹、追溯红色记忆、访谈红色人物、挖掘红色故事等。其中，22个团队入围“红色专项”活动全省十佳团队集中答辩，19个团队入围“红色专项”活动全国决赛。

挑战杯主体赛决赛期间，经过集中答辩环节角逐，共有30件作品获得特等奖。浙江大学、浙江师范大学、宁波大学获得杰出贡献奖，温州医科大学、浙江工商大学等10所高校获优秀组织奖，宁波工程学院、温州职业技术学院等5所学校获得最佳进步奖。

“红色实践”专项赛中，共有10件作品获得十佳团队奖，浙江大学、金华职业技术学院等10所高校获优秀组织奖。